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INTERROGAZIONE ^.^3
ai sensi dell'articolo 18, comma 4, dello Statuto e

dell'articolo 99 del Regolamento interno.

Ordinaria a risposta orale in Aula

Ordinaria a risposta orale in Commissione

Ordinaria a risposta scritta

Indifferibile e urgente in Aula

Indifferibile e urgente in Commissione

OGGETTO: Stato di attuazione della mozione n. 100 "Regione Piemonte.

Rispetto degli accordi contratti circa la delocalizzazione di Ambienttiesis

S.p.A., ex SADI Servizi Industriali S.r.l. ".

Premesso che:

nell'adunanza consiliare del 21 luglio 2015 è stata votata ed approvata all'unanimità la mozione n.

100 '"Regione Piemonte. Rispetto degli accordi contratti circa la delocalizzazione di Ambìenthesis

S.p.A.. ex SADI Servizi Industriali S.r.l/'. protocollata in data 17/11/2014;

la mozione sopraccitata ha impegnato la giunta "nel rispetto degli impegni presi dai I995 ad oggi coi

propri cittadini e tenitori, ad emanare ed adottare celermente ogni atto necessario alla

delocalizzazione dell'impianto Ambienthesis S.p.A., e a promuovere uno specifico accordo di

programma"; inoltre L'a mettere in campo immediatamente, insieme agli end interessati e preposti,

delle misure di mitigazione compensative di riduzione della pressione ambientale, e quindi misure

volte alla protezione della salute umana, nella zona interessata, fino ali 'avvenuta delocalizzazione

definitiva dell 'azienda in questione..";

in data 23 ottobre apprendiamo, da fonti giornalistiche. la notizia di ripetute segnalazioni da parte dei

cittadini di Benisco ad Arpa Piemonte a causa dell'aria irrespirabile, del bruciore agli occhi e alla

gola: "Per i residenti di Beinasco è un "film " giù visto. Da decenni ormai devono convivere con

questofenomeno di inquinamento ambientale ".

Considerato che:

l'azienda Ambienthesis S.p.A., ex SADI S.p.A. e prima Servizi Industriali S.r.l., presente ad

Orbassano dalla fine degli Anni "70? è la più grande piattaforma in Italia per il trattamento

dei rifiuti pericolosi, con una lavorazione potenziale di 500.000 tonnellate annue:

già nei primi anni "90 fu posta in essere l'ipotesi di rilocalizzare la SADI Servizi Industriali,

in occasione dell'Accordo di Programma relativo alla realizzazione del CAAT, il Centro

Agro Alimentare Torinese, avente sede nel comune di Grugliasco. L'Accordo, stipulato nel

1995 e approvato con decreto del Presidente della Giunta regionale n. 169/1995. indica tra i

propri "obiettivi e contenuti ..." "D) la rilocalizzazione dell'azienda di smaltimento di rifiuti

tossico-nocivi. Servizi industriali, sita nel Connine di Orbassano";

in data 23 settembre 2004, l'Amministrazione Provinciale di Torino, nove Consorzi dì

Bacino (tra cui il Covar 14) e i dieci comuni capofila hanno sottoscritto un Protocollo di
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Intesa relativo alla realizzazione dell"inceneritore nell'area denominata Gerbido sito in

Grugliasco, e che all'articolo 9 di tale Protocollo si prevede che: 'Per un'equa distribuzione
dei carichi ambientali [...] si impegnano a far rispettare l'accordo di programma per la
realizzazione del CAAT relativamente alla rilocalizzazione degli impianti della Servizi

Industriali S p A. prima dell'entrata in funzione dell'impianto di termovalorizzazione del
Gerbido-, stabilendo che lo stesso dovesse essere un elemento sostitutivo e non aggiuntivo

della Servizi Industriali:

nonostante ci sia stata una modifica all'Accordo nel 1998. ma non al Protocollo, la Regione
Piemonte ha affermato - da verbale di un incontro avvenuto a Beinasco il 27/06/-011-: La
Resone Piemonte, competente in merito, s'impegna ad assumere una forte iniziativa nel

corso del 2011 per: verificare, a parure dalle ipotesi di rilocalizzazione elaborate dalla
studio SOPRIN Finpiemonte - ATOR 2009 la possibilità concreta dì dare corso al
trasferimento, sostenendo Azienda e Enti Locali: di verificare il valore attuale della
società per dare corso alle procedure di acquisizione (esproprio): di verificare ogni altra
strada per dare corso agli impegni previsti nelle diverse intese/accordi di programma

(SITO, CAAT, Termovalorizzatore del Gerbido).":

,. • _ _AJ._ u- .„«..,!„ ^^iiSn/.^norifnrp ì> cmrn nronunciata sul

di Orbassano prima i
rilocalizzazione dell'impianto Servizi Industriali è considerata misura compensativa cioè

come misura di abbattimento del carico ambientale dell1 inceneritore.

Valutato che:

Alimentare (CAAT); b) l'interporto SITO: e) l'impianto dell Ambienthesis S.p-A. - d pm
grande in Italia di smaltimento di rifiuti tossico-nocivi -; d) la tangenziale di Tonno e
l'innesto su questa dell'Autostrada Torino-Pinerolo (A55): e) 1 inceneritore.

INTERROGA la Giunta regionale,

per sapere cosa ad oggi abbia messo in atto per dare attuazione alla mozione n.

100, in particolare:

- quali atti e quali azioni sono state messe in campo al fine di delocalizzare

rimpianto Ambienthesis S.p.A.;

- quali misure di mitigazione e compensative sono state attuate al fine di Murre la
pressione ambientale nella zona interessata fino all'avvenuta delocalizzatone

definitiva dell'azienda in questione.

PRIMO FIRMATARIO Giorgio Bertola

icasigliani
Casella di testo
FIRMATO IN ORIGINALE (documento trattato in conformità al provvedimento del Garante per la protezione dei dati personali n. 243 del 15 maggio 2014). 


